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Jelenlegi számunkban Németh Sándor és Bíró István:

Disznótorok a jászkiséri tanyavilágban hagyományának
értéktárba felvett munkáját adjuk közre (II. rész)

A főbellér megkérdezte: tarjára, vagy orjára hasítsa a 
disznókat, kis sonkát vágjon, vagy nagyot. Ugyanis a kis 
sonkánál nagyanyám megmondta az igényét és 
megkezdődött a perzselés. A férfiak megelégedetten 
állapították meg, hogy a szomszéd tanyákon sehol se 
előzték meg őket, sehol se látszik még a perzselés tüze. 
Nagyapám előkereste a járomszegeket, melyeket nekünk 
kellett a kis tűzön megmelegíteni. Ezzel sütötték az 
áldozatok fülét, farka- és combja tövét, ahol a hajlatokból 
nem égett ki a szőr. A főbellér hagyta jóvá a perzselést. 
Nagyapámék előkészítették az istállóajtót és a szín ajtót. 
Ezen történt az áldozatok kaparása, melyhez egy-egy 
asszony öntögette a forró vizet és jaj volt neki, ha nem jó 
helyre öntötte. 

Egyes tanyákon még most lobbant fel a tűz, noha már fél 
hat volt. A csípős megjegyzések el is hangzottak, hogy a 
mennyecske biztosan ráfeküdt a gazda gatyamadzagjára. 
Újabb forralt bor kínálás után feldarabolták a disznókat, 
bevitték a szobában előkészített asztalokra, ami abból állt, 
hogy az asztallapját megfordították. Sajnos a mi 
mandátumunk lejárt és ettől kezdve csak lábatlankodtunk, 
mindig ott voltunk, ahol nem kellett volna. Nagyanyám 
kizavart, de Nagyapám azt mondta, had nézzék, úgyis csak 
ritkán láthatnak disznóölést.

A férfiak nagyjából kimosakodtak és rövid reggeli 
következett: sült vér, lángos, rántotta. Csak könnyű ételek, 
hiszen helyet kell hagyni az ebédnek és főként a nagy 
vacsorának. Az akkori emberek zokszó nélkül el voltak 
napi egyszeri nagy evéssel.

A főbellér irányítása mellett ment minden mint a 
karikacsapás. Délre már el volt készítve a hurkába való. A 
szalonnák egy része is a sózóteknőbe került. Az asszonyok 
közül, ki-ki miben volt szaktekintély, -egyik a kását 
„fakadoztatta”, másik a hurkabelet tisztította ebbe néha 
egyik ügyesebb nagylány is besegített, mert két nagy 
disznónak sok bele van!, a harmadik asszony a hurkába 
való hagymatömeget párolta és a hurkába való húst és 

belsőséget készítette főzéshez. Ezzel kellett legjobban 
igyekezni, mert hiszen ebből estére még sütni kell az igazi 
disznótokhoz. Nagyanyám a töltött káposztába való hús 
miatt zaklatta a főbellért érthetően, mert ez a tor egyik 
fénypontja. Közben elkészült az ebéd, mely legtöbbször 
orjaleves volt és frissen sült pecsenye. A reggelihez 
hasonlóan ebből se csináltak nagy ügyet, legtöbbször nem 
is terítettek, csak úgy négyesével a konyhában egy mellék 
asztalnál megebédeltek. A forralt bórról már korábban 
átálltak természetes borra, melyet nagyapám egy piros 
kancsóban szorgalmasan hordott a pincéből. A bórt még 
ősszel beszerezték, de előző évi bor volt, az idei bor még 
nem volt igazi. Valami „szentandrási” embertől vette egy 
hektó bor, egy zsák búza áron. Az asszonyok ebédidő alatt 
is szorgoskodtak, megfőtt a hurkába való egy része. A 
férfiak nyomban neki láttak a hurka készítésnek. A 
paprikát, borsot, a főbellér adagolta, de a sósságát 
tekintetében mindig megkérdezték az asszonyokat is. 
Szégyen volt elsózni.

Mi csak a kiürült tűzrevalós kosarakat töltögettük és 
Nagyanyám egy gyűszűnyi borral jutalmazott bennünket. 
Közben néhány szomszédtanyai gyerek is átszíveskedett 
nagy örömünkre, de szüleik visszazavarták, hogy csak 
majd estére jöhetnek át. A kutyák már teljesen teleették 
magukat, először még a perzselés alkalmával lerántott 
körmüket is megették, most meg már a bél vakarék se 
kellett, elhúzódtak a szalmakazalba és teljesen 
közömbösen tekintettek a következmények elé. Még a 
szomszéd tanyai kutyák érdeklődő ugatására se 
válaszoltak, pedig azok nagy izgalommal vártak választ. 

Kezdett sötétedni, lámpákat kellett gyújtani, amik a 
melegben, meg a gőzben az istennek se akartak égni. 
Nagyanyám óránként tisztította a bekormosodott 
üvegeket. Mi is beszorultunk a hidegről és még jobban láb 
alatt voltunk. A kemencepadkára hiába ültettek bennünket, 
mert a kemence az egész napi nagy üzemtől tűz forró volt, 
nem bírtuk ki sokáig. A sut meg egyenesen bírhatatlan 
volt, pedig ott szívesen játszottunk volna a kismacskákkal, 
melyekre szinte jó világ volt. Még a tej se kellett nekik.

Végre elkészült minden, még egy üst zsír is kisült, hogy a 
kóstolókkal friss tepertőt is lehessen küldeni. A segítők két 
három bennfentes asszony kivételével hazamentek 
kimosakodni és átöltözni. No meg a jószágokat éjszakára 
ellátni.

Az itthon maradottak nyomban hozzáláttak a takarításhoz. 
Visszaforgatták az asztallapokat. Gyerekeknek hosszú kis 
asztalokat  csináltak. Megterítettek.  Nagyapám 
összeszedte a poharakat, bögréket, hogy mindenkinek 
legyen ivó-alkalmatosság. Pohárkészletek akkoriban nem 
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igen voltak. Hat óra után megérkezett az első család, 
gyerekestől kutyástól. Ilyenkor a tanyaőrzőknek is 
szabadságot adtak, hozzá láttak a bélvakarékok és egyéb 
ehető hulladékok eltisztításához. Még azok a kutyák is 
békében feküdtek egymás mellett, melyek különben ádáz 
ellenségek voltak.
Sorban érkeztek a vendégek. Nagy Szeremi Sándort a 
kanapé közepére ültették. Sorba mellé Nemes Misa sógort, 
Ocsovai Gábor nagybátyámat és Kiss Andrást, aki 
viccmester volt. Ugyanis valamikor csendőr volt és 
jobbnál jobb történeteket tudott jó csattanóval elő adni. 
Ezért is rúgták ki még fiatalon a csendőrségtől. Az 
asszonyok az akkori szép szokásnak megfelelően csak 
szélről kaptak helyet és nem illett nekik a férfiak 
társalgásába beleszólni.

Közben a konyhából ínycsiklandozóan érzett a frissen sült 
hurka és a töltött káposzta illata. Hét óra tájában mindenki 
együtt volt. A gyerekek is elhelyezkedtek és megkezdődött 
a vacsora. Nagyanyám hozta a csigalevest, enyhe piros 
színe volt az akkor még széltében használt sáfránytól. 
Elcsendesedett társaság. Levesnél még nem illett 
hangoskodni. Következett a töltött káposzta, mely 
kemencében főve utolérhetetlen zamatú volt, még ezt is 
csendben ették. Ehez már illett egy pohár bor, melyet 
nagyapám pohárköszöntövel fűszerezett, megköszönve a 
főbellér és a segítők munkáját. Jövőre negyobb disznó 
legyen, volt a válasz.

A disznótor fénypontja a hurka, tepsikben került az 
asztalra. Rögtön meg is indult a vita, melyik sikerült 
jobban, a tüdös, a májas, vagy a véres. Akkor volt jó, ha 
pergős volt. Jaj volt a kássafakadoztató asszonynak, ha 
összeállt, no ezzel tapasztani lehet, mondták volna. A 
hangulat fokozatosan emelkedett, a viccelődés is 
megindult, hiszen a hurkafélék között szünetet is kellett 
tartani. A kolbásznál a fokhagyma mennyisége került, 
megvitatásra. Lehetett volna még bele, mondta az asztal 
egyik fele. Míg a másik, nem kellett volna, így a legjobb.

Mi gyerekek már beszélni is alig tudtunk a sok jótól, 
hiszen már az első fogásból jóllaktunk, nem tartalékoltunk 
helyet a későbbieknek. Nagyanyám utasítására kimentünk 

a holdvilágra és a szalma körül /a szalmakazalt mondták 
így / zavarásztűk egymást. Így aztán nem is kaptunk 
gyomorrontást. A kergetőzésbe nagy örömünkre egy-két 
kutya is besegített.
Az illendőség kedvéért volt még pecsenye is, de ezt már 
senki se vette komolyan. Előkerült egy citera, meg egy 
maga csinálta hegedű. Nagy Szeremi Sándor nyomban 
elkezdett fészkelődni, no engedjetek-engedjetek. 
Szándékosan ültették középre mindenki tudta, hogy ő fog 
legkorábban fészkelődni. El is kezdték a nótáját „Nincsen 
a császárnak, olyan katonája”. Kipenderedett középre 
huszárosan táncolni. Mindjobban belelendült, csizmaszár 
alatt ütemesen összecsapta a kezét a 

közönség nagy elismerésére. Kiss András némi ugratással 
biztatta. Noha tudta az öreg, de nem sértődőt meg, mert 
meg volt győződve tánc nagyszerűségéről.

Az asszonyok is  beszíveskedtek,  minden ülő 
alkalmatosságon ült valaki. Teljes zsúfoltság volt és hiába 
szellőztettek, Nagyanyám nem győzte a rakoncátlankodó 
lámpákat tisztogatni. Míg a zenészek pihentek, Kiss 
András ontotta a vicceket, melyek inkább az ismert 
személyek baklövéseiből, melléfogásaiból származtak. 
Még egyszer tiszteletet adtak a két kiszenvedettnek. 
Méltatták araszos szalonnáját, a szép sonkákat és a jól 
sikerült kolbászt.

Mi már rettenetesen elálmosodtunk, ülve elaludtunk. 
Nagyanyám lefektetett bennünket a sutba, de a nagy 
melegtől mindjárt felébredtünk és panaszkodtunk, hogy 
nem bírunk aludni, mert süt a kemence oldala. Ö 
megnyugtatott, hogy csak aludjunk, így nem lesz bennünk 
bolha. Így tovább izzadtunk.

Másnap nagy szalvétába kötve széthordtuk a kóstolókat a 
kellő beköszöntőkkel. A kutyák elfelejtették, hogy este 
nálunk lakmároztak, résen kellett lenni, nehogy 
megkóstolják a küldeményt. Hiába volt féllábszárnyi 
kolonc a nyakukon. Másnap a tanító úr dolgozatot íratott: 
milyen volt a disznótor...

Szolnok – Jászkisér, 1977. szeptember hó
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Régi idők játékai 
 Időutazás a Csete Balázs Honismereti szakkör tagjaival

Türelmetlenül várták a gyerekek 2023. január 12-ét, 
amikor is a Csete Balázs Honismereti szakkör tagjai 
látogattak el a Kossuth téri óvodába, hogy a nagycsoportos 
óvodásoknak tartsanak játékos délelőttöt. Megismertessék 
a gyerekekkel, hogy régen milyen játékokat készítettek a 
lányok és a fiúk otthon, mivel mulatták az időt, hogy 
hasznosan és jól is érezzék magukat a játékidőben. Először 
a Bocskai és Attila úti gyermekek készíthették el az apró 
játékeszközöket, majd őket váltva jöttek a Kossuth téri 
óvodások nagycsoportosai.
Benedek Józsi bácsi és kedves felesége Marika néni 
vezetésével együtt érkezett még Drávucz Gellértné Marika 
néni és Szüle Katika néni, hogy elvarázsolják a 
gyerekeket. Józsi bácsi kákából készült tutajjal várta az 
érdeklődő gyerkőcöket. természetesen először a fiúk 
gyülekeztek Józsi bácsi köré, de azután a kislányok is be 
akarták gyűjteni a tutajt, melyet könnyű volt elkészíteni. 4 
db félbevágott kákát kellett fogvájó segítségével 
összeilleszteni. Ezután egy kis káka szárra ráragasztottak a 
gyerekek apró kis vitorlát, melyet rögzítettek a tutajhoz, a 

végén pedig a vitorla rudat aplikálták rá a tutajra.
Benedekné Marika néninél a kislányok ügyeskedhettek, de 
a fiúk is megjelentek. Itt gyöngy díszítéssel készítettek 
fonott karláncot a lányok. Nagyon kellett összpontosítani, 
hogy szép karkötők készülhessenek.
Szüle Katika néninél is karkötők készültek, viszont nála tű 
segítségével fűztük a papírgyöngyöket. Körültekintően 
bánt minden kispajtás a tűvel. Néha leszaladt a 
gumicérnáról a papírgyöngy, de sebaj, kezdtük elölről 
szépen. Kitartóak voltak a lányok és a fiúk is.

Drávuczné Marika néni megmutatta a gyerekeknek, hogy 
miként lehet fonalból pamacsot késziteni, ami lehetett egy 
süni, vagy nyuszi hasa is. Megrajzolták az adott állat 
szemét, száját és behelyezték az elkészült pamacsot az 
előre kivágott lyukba, aranyos állatok készültek.
Nagyon szépen köszönjük a Csete Balázs Honismereti 
szakkör tagjainak ezt a jó hangulatú délelőttöt. Igazán 
hasznos, értékes órákat szereztek a gyerekeknek, 
felnőtteknek egyaránt! 
                                                             

                                                                                         
Volosinovszki Enikő 

Néphagyományörző munkaközösség
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A magyar kultúra heti programsorozatának az óvodások is 
részesei lehettek. Fantasztikus mesét hallhattunk, 
láthattunk a székelyföldi Csernik Szende mesemondó, 
lábbábos előadásában. 
A gyerekeket interaktív módon vonta be a mesébe. 
Erkölcsi- és érzelmi tartalmú gondolatai tanító jelleggel 
hatottak kisebbek és nagyobbak számára is. Ízes, táj jellegű 
szavakkal (csóré, csihány, pityóka, …), kifejezésekkel 

tarkította mondanivalóját és jelenítette meg a székely 
hagyományokat. Megjelenésével (székely népviselet), 
humorával, mimikájával, spontán megnyilvánulásaival, 
lábaira húzott bábjaival, felejthetetlen élményt nyújtott 
óvodásoknak és felnőtteknek egyaránt.
 

Köszönjük az 
Együtt Mindannyiunkért Alapítvány támogatását.

Bábjáték egy kicsit másként

Jászkiséren egy kis csapat tavaly összefogott és 
hagyomány teremtő szándékkal, újraélesztett egy az előző 
években már háromszor megrendezett eseményt, 
megszervezett egy disznótort.
Célunk a hagyományok ápolásán túl, a közösségi élmény 
megteremtése, hogy az érdeklődők bevonásával, 
gyermekek-felnőttek egyaránt megtalálják azt az élményt, 
ami lehetővé teszi, hogy a nap végén mosolyogva, 
elégedetten távozzanak. A nap kora reggel indul, 
gyönyörű környezetben folyik a disznó feldolgozása a 
hagyományos és jelenlegi technika ötvözésével, bárki 
részt vehet benne. Közben a gyermekek népies játékokkal 
is játszhatnak illetve régi mezőgazdasági eszközök is 
megtekinthetőek.  Tippverseny van a helyszínen, a disznó 
és a böllér együttes súlyát kellett megtippelni, a nyertes 
értékes díjazásban részesült. Már a helyszínen is reggeli-
ebéd készül a disznóból, az este pedig egy disznótoros, 
zenés vacsorával zárul.

Egyre nagyobb az érdeklődés, egyre nagyobb feladat a 
megrendezése- próbálunk megfelelni, ehhez sok 
segítséget  kapunk helyi  vál lalkozóktól ,  helyi 
önkormányzattól és konkrétan olyan történik, hogy az 
emberek megveszik a jegyüket az esti vacsorára, majd 
segítenek a krumpli pucolásától kezdve, a disznó 
feldolgozásában mindenben.
Az is hagyomány nálunk, hogy a bevételt minden évben 
jótékony célra ajánljuk fel- idén a helyi mentőállomás 30 
éves jubileuma alkalmából a Mentők Alapítványa és a 
helyi véradók között osztjuk meg az összeget, fele - fele 
arányban.
Hagyományok ápolása - közösségi élmény- jótékony cél- 
lokálpatriotizmus: sikeres recept, az emberek értékelik és 
lehetővé teszik, hogy ne csak ők, hanem mi is nagyon 
fáradtan, de mosolyogva zárjuk a disznótort.
Idén már többen mondták, hogy évente több ilyen 
alkalom kellene, miben segíthetnek és ez nagy öröm 
számunkra.
Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani mindenkinek 
aki részvételével, aktív közreműködésével segít 
bennünket. Mindenki munkája egyaránt fontos, minden 
támogatást köszönünk!
Külön szeretnénk köszönetet mondani: 
Stoszek Istvánnénak, Sebők Péternek és családjának, 
Jászkisér Város Önkormányzatának, a Gyémánthegy eu 
Kft-nek, Holló Zoltánnak,a Remény Gyógyszertárnak, a 
Pap Sándor Mélyépítő Kft-nek, a Szeremi Tüzépnek, a 
Krizsai Tüzépnek és még hosszú lenne a lista.

Jövőre újra- együtt, Önökkel, Veletek!

Hagyományőrző Disznóvágás

Köntés Mihály
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Donkó Antal 
75 éves korában január 21-én

Balogh László 
76 éves korában január 21-én

Bolyós Lajosné Donkó Irén 
84 éves korában január 26-án

Terjék Noémi
 január 11-én

Megemlékezés

Szabó András
halálának . évfordulójára6

Köszönjük, hogy éltél és minket szerettél, 
nem haltál meg, csak álmodni mentél.
Szívünkben itt él emléked örökre,
ha látni akarunk, felnézünk az égre.
A csillagok útján utazol tovább,
ott várj reánk ha a mi időnk is lejár.

                          Párja Erzsi és a Szerető rokonságd

Emlékezés

Járvás Sándor 
halálának 9. évfordulójára

"Nem vársz már minket ragyogó szemekkel, 
nem örülsz már nekünk szerető szíveddel. 
De egy könnycsepp szemünkben Érted él, 
egy gyertya az asztalon Érted ég. 
S bennünk él egy arc, egy végtelen szeretet, 
amit tőlünk soha senki el nem vehet. 
Telhetnek hónapok, múlhatnak évek, 
szívből szeretünk s nem feledünk Téged!" 

Szerető családja 

Megemlékezés 

Ujszászi János 
halálának 1 . évfordulójára5

„A múltba visszanézve valami fáj,
Valakit keresünk aki nincs már.
Temető csendje ad neki nyugalmat,
Szívünk fájdalma örökre megmarad.”

Szerető családja

Emlékezés 

id. Krizsai Sándor 
halálának 1. évfordulójára

„Elmentél, pedig sok
dolgod lett volna még,
Megtölteni szépséggel
a családod életét.
Elmentél s veled együtt
eltűnt a remény,
De lelkünk egy darabja
utadon elkísér.
Veled vagyunk most is,
Te pedig velünk vagy,
Mert szeretetünk irántad
oly végtelenül nagy!”

„A búcsúszó, mit nem mondtál ki … elmaradt!
Elmentél, de szívünkben örökké velünk maradsz!”

Emlékünk szívünkben örökké élsz.

Szerető család

Megemlékezés

Torba Jenő Miklós
halálának 1. évfordulójára

„Megállt egy szív, mely Élni vágyott.
Pihen egy áldott kéz, mely dolgozni imádott.
Nélküled üres és szomorú a házunk,
és nem hisszük el, hogy Téged már hiába várunk.”

Szerető családEmlékezés
Kusztor Sándor

halálának 17. évfordulójára

„Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek,
Hiába szállnak árnyak, álmok évek.
Ők itt maradnak bennünk csöndesen még, 
Hiszen hazánk nekünk a végtelenség.

Emlékük, mint a lámpafény az estben,
Kitündököl és ragyog egyre szebben
És melegít, mint kandalló a télben,
Derűs szelíden és örök fehéren.

Szemünkben tükrözik tekintetük még
S a boldog órák drága, tiszta üdvét
Fölissza lelkünk, mint virág a napfényt
És élnek ők tovább, szűz gondolatként.

Örökké szerető családod.
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Születések Házasság Keresztelő
Hó Fiú Leány Összesen Hó Fiú Leány Összesen

1. 3 3 1. Katolikus 13 14 27
2. 3 3 2. 1 Remormátu 4 3 7
3. 2 1 3 3. 2 Összes 17 17 34
4. 2 2 4 4. 2
5. 2 4 6 5. 3 Esküvő F Férfi
6. 6 7 13 6. 1 Katolikus 2 N Nő
7. 2 5 7 7. 5 Református 1 K Katolikus
8. 7 7 8. 4 Polgári 21 R Református
9. 4 3 7 9. 1 Összes 24 P Polgári
10. 3 3 6 10. 2 E Elszármazott
11. 6 6 11. 3
12. 5 5 12.

össz 37 33 70 össz. 24

Halálozás= Havibontásban - Neme - Vallása szerint - Elszármazott
Férfi Nő Vallás szerint

Hó Ö F K P R P P Nő K P R P P K P R P Ö P
1. 7 3 3 2 4 1 3 4 2 3 7 2
2. 4 2 2 2 2 2 2 1 1 4 3 4 3
3. 5 2 1 1 1 1 3 2 2 1 2 4 3 1 5 3
4. 7 2 2 1 1 5 5 7 1 7 1
5. 6 3 1 2 2 2 3 3 1 5 2 6 2
6. 4 1 1 3 2 1 3 1 4
7. 3 2 2 1 1 3 3
8. 4 2 1 1 2 2 3 3
9. 4 3 2 1 1 1 1 1 3 1 1 4 1
10. 4 1 1 1 1 3 2 1 3 1 1 4 1
11. 3 2 2 1 1 2 1 3
12. 11 9 7 2 2 1 4 2 1 1 1 1 2 8 4 3 2 11 6

Ö 62 32 23 9 9 5 14 30 13 4 17 1 5 38 13 24 6 62 19

Halálozás =Életkor-Neme-Vallása szerint-Elszármazott
Férfi Nő Vallás szerint

Ö F K P R P P N K P R P P K P R P Ö P
0-30
31-40 2 1 1 1 1 2 2
41-50 4 2 1 1 1 1 2 1 1 2 2 1 4 1
51-60 2 2 2 2 2
61-70 15 9 7 4 2 1 5 6 3 3 1 1 10 4 5 2 15 6
71-80 17 10 7 3 1 1 7 2 5 1 1 9 8 2 17 2
81-90 17 8 5 3 9 4 1 5 1 9 1 8 17 1
91-100 5 5 3 2 3 2 5
Összes 62 32 23 4 9 3 7 30 14 1 16 2 3 37 5 25 5 62 10

Halálozások száma:     2021-ben 2022-ben   
   83     62 21-el kevesebb
 Férfi  42    32 10-el kevesebb 
 Nő  41    30 11-el kevesebb
 Polgári  23    10 13-al kevesebb

Születések száma 2021. 2022.
  
  Ö= 38 70 32-el több
  F= 17 37 20-al több
  L= 21 33 12-el több
Házasság  32 24 6-al kevesebb
Keresztelés K= 25 27 2-el több
  R= 12 7 5-el kevesebb
Esküvő  K= 4 2 2-el kevesebb
  R= 3 1 2-vel kevesebb
  P= 25 24 1-el kevesebb
Halálozás  83 62 21-el kevesebb
  F= 42 32 10-el kevesebb
  N= 41 30 11-el kevesebb
  P= 23 10 13-al kevesebb
  Legfiatalabb   Legidősebb
 F=K 44 év R 47 év  F=K 90 év R 87 év
 N=K 48 év  R 42 év  N=K 99év  R 86 év

Jászkisér 2022. Évi Demográfiai Statisztika

Adatok:  Születések Védőnők
  Házasságok Anyakönyvvezető
  Halálozás Temetkezés

Megjelent:   Kisér Újságban 2023.
Rovatvezető:   Gál Andrásné
   ny. pedagógus
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Múzeumok éjszakája 2022. június 25.

Gyűjtőmunkám során az ország több pontjára is 
meghívtak, az országos szintű Múzeumok éjszakája nevű 
programra mint vendégkiállító. 
Több alkalommal a mezőkövesdi gépmúzeumba, és 
Gödöllőre az egyetem gépmúzeumába. Tapasztalat 
gyűjtésre, és bemutatkozásra is lehetőséget adott az 
éjszakába nyúló program. 
Ez buzdított fel arra, hogy saját gyűjteményemmel, én is 
csatlakozhassam eme országos program sorozathoz, 2022. 
június 25-én, késő délutáni nyitással. Programunkat előre 
meghirdetve, plakátokon, és a közösségi médián vártuk az 
érdeklődőket, akik kíváncsiak a múzeum háttér életére, 
betekintést nyújtva a kulisszatitkokba, valamint részt 
venni egy csapatépítő tréningen. Az esős idő sajnos eleinte 
nem kedvezett, és sok látogatót távol is tartott 
rendezvényünktől. A kitartó és lelkes látogatókat a  „B „ 
tervvel fogadtuk, ami az esős napi forgatókönyvet 
tartalmazta. 

Több sátrat is fölállítottunk udvarunkon, ahol a vendégek 
szemmel tarthatták a készülő vacsorát,  amire 
természetesen mindenki vendégünk volt. Nemsokára el ált 
az eső és működés közben sikerült a múzeum gépeit is 
bemutatni. Közben beesteledett és több ponton elhelyezett 
mécsesekkel, petróleum lámpákkal világítottuk meg a 
gyűjteményt. Teljesen más arcát mutatta a gyűjtemény 
ezzel a sejtelmes megvilágítással. Közben a kert mértani 
közepén, meggyújtásra került a tábortűz „szellemeket 
távol tartva„ az esti nyársaláshoz és a közös, ismert 
dallamok énekléséhez, melyhez Molnár Gyuri bácsi, 
mindannyiunk kedvelt matektanára, gitár zenével kísért.
Közben a múzeum sötétjében bemutattuk a jelenkor 
technikáját, egy leaser gravírozó szerkezetet, amely 

minden anyagra képes feliratokat és ábrákat beleégetni. 
Kissé átalakítva alkalmas 3D nyomtatásra. Ezt az eszközt 
Menyhárt Ferencné önkormányzati képviselő tiszteletdíj 
felajánlásából vásároltuk meg és nagy segítségünkre volt 
és még  lesz is promóciós tárgyak, valamint mintadarabok 
elkészítéséhez, modellezéshez. 

Csodás fényjelenségeket produkált a felszálló füst 
homályában a lézerfény. Ez az év leghosszabb nappala és 
legrövidebb éjszakája, így elég sokat kellett várni a fő 
attrakcióra, amihez teljes sötétség kellett. Ez nem volt más, 
mint egy szabadtéri filmvetítés, egy általam felújított 16 
mm-es vetítőgéppel és a 80-as években forgatott egyetemi 
oktatófilmek vetítése.

Mondanom sem kell mennyire várták és csodálták, hogy a 
képek sorozatából hogyan lesz mozgókép és figyelmesen 
nézték az őshonos magyar lófajtákról, a haltenyésztésről, 
az alkatrész felújításról, valamint a fa forgácslap gyártásról 
készült rövidfilmeket. Magam is meglepődtem, az általam 
restaurált vetítőgép megbízhatóságától. Késő éjszaka nagy 
sikerrel zártuk a rendezvényt és mindenki úgy búcsúzott, 
hogy jövőre is találkozunk.
A képviselőtestületnek köszönöm a támogatást a 
rendezvé-nyünk sikeréhez, amit vendéglátásra, film 
beszerzésre és előkészületre fordítottunk. 
Külön köszönet Menyhárt Ferencnének, a tiszteletdíj 
felajánlásáért, amit a 3D nyomtató és lézer gravírozó 
beszerzésére fordítottunk.

Tisztelettel:    
Farkas László, Mezőgazdasági  
Géptörténeti Magángyűjtemény
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Viccturmix
- Mit mondott a nejed, amikor 
tegnap este részegen mentél haza?
- Elakadt a lélegzete.
- Na akkor ma én is berúgok!

Belép a pszichológus egy tök üres 
szobába, majd megszólal:
- Mondja uram... mióta képzeli 
magáról, hogy láthatatlan?

Elmegy a paraszt bácsi az ügyvéd-
hez, mert el szeretne válni a felesé-
gétől.
- És Ügyvéd Úr, úgy mégis, 
mennyiért vállalná el az ügyet?
- 150.000 Ft-ért!
- Meg van maga őrülve!? Beszéltem 
a vadásszal, 50-ért agyonlövi!

- Miért prédikálja az eszkimó pap, 
hogy a pokolban mínusz 120 fok 
van?
- Mert ha azt mondaná, hogy a pokol 
egy forró katlan, minden eszkimó 
öngyilkos lenne, hogy végre oda 
juthasson felmelegedni.

Két skót beszélget:
-  Képzeld,  az  én  fe leségem 
születésnapja és a névnapja is 
Karácsonyra esik.
- Nohát, micsoda véletlen!
- Dehogy véletlen! Mit gondolsz, 
miért pont őt vettem feleségül?

-Van valami ajánlása a régi munka-
helyéről?
- Igen. Azt ajánlották, hogy sürgősen 
nézzek új munkahely után.

Két flegma titkárnő beszélget:
- Te, mostanában annyit fáj a fejem, 
fogalmam sincs mitől lehet.
Erre a másik:
- Hát tudod nekem a hasam szokott 
fájni ha üres.

Kriszina a lovasiskolában gyakorol. 
Az edző figyeli hogyan ugorja át az 
akadályokat. Az egyiknél azonban a 
ló hirdelen lefékez, Krisztina pedig 
leesik a lóról, át az akadály túlol-
dalára.
- Remek Krisztina! Csak legkö-
zelebb a lovat is vigye magával!

- Hát ez mindennek a teteje! Nekem 
azt mondod, hogy a nagybátyád 
temetésére mégy, és most itt látlak a 
focimeccsen! - dorgálja a tanár a 
diákot.
- Várja csak ki a végét, tanár úr! A 
nagybátyám a bíró!



11202 .3  február

Klasszikus édesburgonya 
krémleves

Hozzávalók:
 3 db édesburgonya
 1 db vöröshagyma
 2 ek olívaolaj
 4 db zöldségleveskocka
 2.5 dl tejszín
 őrölt szerecsendió
 fekete bors
 cayenne bors 
Elkészítés:
Meghámozzuk a nagyobb méretű batátákat és kockákra 
vágjuk. 
A hagymát felaprítjuk és az olajon megfonnyasztjuk. 
Hozzádjuk az édesburgonyát, és felöntjük annyi vízzel, 
amennyi ellepi. Ha felforrt, hozzáadjuk a zöldség-
leveskockákat. Lassú tűzön puhára főzzük.  
Amikor megfőtt a burgonya botmixerrel vagy turmix-
gépben pürésítjük. Ha szükséges, vízzel hígítjuk. Végül 
hozzáöntjük a tejszínt. 
Ízesítjük borssal, szerecsendióval. Serpenyőben pirított 
baconnel vagy zöld fűszerekkel tálalhatjuk. 

Cézár saláta maradék csirkéből

Hozzávalók:
 4 ek pirított kenyérmorzsa
 4 marék bébi római saláta vagy jégsaláta
 maradék csirke
 8 dkg parmezán
A dresszinghez:
 1 db kápia paprika
 15 dkg parmezán
 50 dkg majonéz
 1 tk szardellapaszta
 1.5 ek fehérborecet
 3 tk Worcester-szósz
 2 tk füstölt paprika
 1 tk ketchup
 2 gerezd fokhagyma 
Elkészítés:
Elsőként süsd meg a kápiát sütőben, max. hőmérsékleten 
15 percig, egyszer forgatva. 
Ha megsült, rakd egy tálba, takard le frissen tartó fóliával, 
mert miután megizzadt, sokkal könnyebben húzod le a 
bőrét. 
Amint kihűlt, turmixold össze vele a reszelt parmezánt, a 
majonézt, a szardellapasztát, a fehérborecetet, a 
Worcestert, a füstölt paprikát, a ketchupot és a reszelt 
fokhagymát. 
A morzsát - ami lehet panko is -, egy serpenyőben pirítsd 
meg. A salátaleveleket mosd meg, itasd fel róluk a vizet, és 
masszírozd be jól a dresszinggel, keverd hozzá a tépett 
csirkét. 

Úgy tálalj, hogy felfelé építve rétegezd a csirkés 
salátaleveleket, a morzsát és a reszelt parmezánt. 

Karfiol steak sajtmártással, póré-
hagymás bulgurral

Hozzávalók:
 2 fej karfiol
 só
 bors
 2 ek olívaolaj
 2 tk kurkuma
 2 tk kömény
 2 tk füstölt pirospaprika
 2 tk fokhagymapor
A körethez:
 1 szál póréhagyma
 só
 2 bögre bulgur
 4 bögre forró víz
 1 csok petrezselyem
A mártáshoz:
 2 dl tej
 2 dl tejszín
 20 dkg sajt
 0.5 tk szerecsendió
 só   
Elkészítés:
A sütőt előmelegítjük 200 fokra. 
A steak-hez a karfiolok leveleit eltávolítjuk, a fejből 2-3 
centi vastag szeleteket vágunk. A szeleteket sózzuk, 
borsozzuk, és sütőpapírral bélelt tepsibe fektetjük. 
Az olívaolajhoz hozzáadjuk a kurkumát, a köményt, a 
füstölt paprikát, a fokhagymaport és jó alaposan 
összekeverjük. Ezzel az olajos fűszerkeverékkel 
bőségesen megkenjük a karfiol szeleteket.  Az 
előmelegített sütőben 20-25 perc alatt készre sütjük. 
(Akkor jó, ha puha és szép pirosra sült.) 
Amíg a steak sül, elkészítjük a köretet: a póréhagymát 
alaposan megmossuk, megtisztítjuk, hosszában 
félbevágjuk és kb. fél centis darabokra felkarikázzuk. Egy 
lábasban felhevítjük az olívaolajat,  rádobjuk a 
póréhagyma szeleteket, sózzuk és pár percig dinszteljük. 
Utána hozzáadjuk a bulgurt, sózzuk, és felöntjük a forró 
vízzel. Lefedve takarék lángon a csomagoláson feltűntetett 
ideig főzzük. Ha elkészült, apóra vágott petrezselymet 
adunk hozzá, és lefedve tálalásig pihentetjük. 
A sajtmártáshoz a tejet, és a tejszínt egy serpenyőben 
melegíteni kezdjük, beleszórjuk a reszelt sajtot. 
Fűszerezzük szerecsendióval, pici sóval, és alacsony 
lángon pár perc alatt homogén mártássá főzzük. 
Tányérra helyezzük a karfiol steak-et, mellé rakjuk a 
póréhagymás bulgurt, és a steak-et meglocsoljuk a forró 
sajtmártással. 

forrás: mindmegette.huJó étvágyat kívánunk!
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Az alkoholistáknak is van kiút a nehéz helyzetből. 
Jászkiséren is tudunk segíteni egy kedves, aranyos, 
barátságos fiatalembernek aki „TALPRA ÁLLT” 
Életútja szépen indult. De mikor édesanyját végleg 
elveszítette, minden reménye szertefoszlott az italba 
menekült. Én mellé álltam. 5. nap különbséggel az én 
édesanyám is 71. éves korában meghalt. Ö mindig azt 
mondta a testvéreim az elsők. Rájuk mindig számíthatok. 
Rengeteg munkám mellett, ebédkihordás, idősek ápolása, 
gondozása, takarítása, vásárlása, gyerekekre vigyázás, 
család törődése, tiszta szívemből gondoztam. Sok 
küzdelem árán orvorról orvosra hordták testvéreik. Itt 
mondok nekik ezúton is nagy köszönetet, ha soraimat 
olvassák. Ezután végre életútja 50. évesen teljesen 
megváltozott. Ö szép gondolatokat fogalmazott. 
„  a gödörből,  egy lehetőséget az Kimásztam kaptam
élettől, és azt most  Nem  már ide Kihasználom. köt
semmi.”
Én tovább folytattam K.betűs gondolatait, szavait. 
Kiléptél Kiemeltek a valóságból.  téged ebből a toxikus 
környezetből. Környezetváltozáson keresztülmentél . 
Rokonságaival beszélgetve azt mondták, találkozásunk 
alkalmából. Nagyon megváltozott, nem ismerni rá! Az 
állatokat imádja, élete volt a két lova, a csikó, az istálló, 
ami mindig betöltötte vidám életerős napjait. S egy napon 
útnak indult. Egyszer nyaralásom alkalmából, 2. csomag 
lovaskártyát ajándékoztam neki. Haza érve, ajándékomat 
átadva mosolyt varázsoltam, mindig mosolygós arcára, 
úgy örült neki. Az írást letakarva, fejből, céltudatosan, 

optimálisan elsorolta, milyen ló van a képen, mi a fajtája, 
hol él. Végre életcélját megtalálva Ajkán dolgozik egy 
lovardába Lovászként. Katonai szolgálatát Kiskunhalason 
szintén Lovászként teljesítette. Jó emberré vált. 
Gondolatomat befejezve a következőt üzenem neki. 
Kívánom neked, hogy a szép emlékek, a boldog, vidám 
percek, mindig veled legyenek. Töltse be életed, ott Ajkán, 
Mosoly, Boldogság, öröm, Jó kedv, nevetés és szeretet. 
Legyen jó egészséged, és legyen hosszú, boldog életed. 
„Ha nem csinálsz valamit szívvel lélekkel, inkább ne 
csináld.”
„Bárhol lehetsz a világban, ha azt csinálod, amit 
szeretnél.”
„Életünk egy üres lap, meg kell tölteni tartalommal.”
„Nincsenek második esélyek, csak lehetőségek vannak.”
„A leglehetetlenebb dolognak is neki kell vágni néha, mert 
ezekből származnak, az ember legcsodálatosabb 
élményei.”
„A legnagyobb hiba, amit az életben elkövethetsz az, ha 
meg se próbálod.”
S végül soraim azzal zárom, aki itt Jászkiséren is hasonló 
helyzetben van induljon el ő is a változás útján, egy próbát 
megér. 
Higgyétek el, minden kezdet nehéz, de álmotok egyszer 
talán valóra válhat.

 Az írást készítette:                                       
Mudrics Alajosné (Béres Klára)                                                                     

Tiszteletdíjas gondozónő  

A bajból mindig van kiút

Mini mentőállomás Jászkiséren
A környező települések gyorsabban elérhetők.
  A Jászkiséri Önkormányzat támogatásával 1993. 
márciusában adták át a község mentőállomását. Nappal 
kettő, éjszaka egy Toyota típusú mentőautóval áll 
szolgálatban a tizenhárom főnyi személyzet. 
Ennek az állomásnak a megnyitásával jelentősen javult a 
környék mentővel való elérhetési ideje. Ezelőtt előfordult, 
hogy közel fél órát kellett a riasztott kocsira várni, ma ez 
legfeljebb néhány perc lehet. A Jászberényből irányított 
miniállomás elsősorban a környező települések ellátására 
szolgál. Ahogy a dolgozók elmondták, számukra az állomás 
helyben teremtett, munkalehetőséget, hét ember a 
munkanélküliséget cserélhete erre a szolgálatra. A 
dolgozókat Szolnokon választották ki, a gépkocsivezetőket 
például több jelentkező közül. Korsós Ferenc, Bugyi István 
gépkocsivezetők és Pinczi Zsolt, Béres Ferenc ápolók 
elmondták, nagyon örülnek ennek a munkának, bár 
álmukban sem gondolták volna, hogy egyszer majd ezzel 
keresik a kenyerüket. Annak ellenére, hogy fizetésük nem 
túl magas, mint az egészségügyben általában, de a több 
szabadidő lehetősége ezt némileg pótolja. Volt már olyan 
szolgálat, hogy ki sem kellett vinni az udvarból a kocsit. 
Mert a munkájukra szükség van, de mindenkinek akkor a 
legjobb, ha a szirénázó mikrobuszok ritkán járnak. 

  Az újságcikket 30. éve őrzi: 
Mudricsné Béres Klára

Adójának 1%-át a következő helyi civil 
szervezeteknek ajánlhatja fel:

EN-DOG Állatmentő és Környezetvédelmi Egyesület 
     19 -1-16153319

Jazyges Íjász Egyesület   18841156-1-16

Jászkisér Gyermekeiért Alapítvány  18822843-1-16

Jászkiséri Mentőkért Alapítvány 18841084-1-16

Jászkiséri Pedagógus Női Kar   18841376-1-16

Jászkiséri Sportegyesület       19866138-1-16

Jászok Egyesülete   19666024-1-41

KÓPÉ Diáksport Egyesület   1 -1-169227430

Önkéntes Tűzoltó Egyesület Jászkisér 18831494-1-16

Pendzsom Néptánc Egyesület    18827903-1-16

Széchenyi Zsigmond Vadásztársaság  19868484-2-16

Városvédő Polgárőr Egyesület  18728141-1-16

Támogatásukat előre is köszönjük!
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Orvosi ügyelet
Tisztelt Lakosok!

Jászapá t in  és  a  vonzáskörze tébe  ta r tozó 
településeken (Jászkisér, Jásztelek, Jászivány és 
Jászszentandrás) az orvosi ügyeletet az Országos 
Orvosi Ügyelet Nonprofit Kft. látja el.

A Központi ügyeleti rendelő helye 
5100 Jászberény, Thököly u.13.

Ügyelet telefonszáma: 06-70-3703-104 

A központi háziorvosi ügyelet időtartama: 
 Munkanapokon: 16 órától másnap 8 óráig 
 Heti pihenőnapokon, munkaszüneti és 
ünnepnapokon: 8 órától másnap 8 óráig.

A központi gyermekorvosi ügyelet időtartama: 
 Munkanapokon: 16 órától másnap 8 óráig 
tart a felnőtt háziorvosi ügyeleti ellátás keretében.
 Heti pihenőnapokon, munkaszüneti és 
ünnepnapokon: 8 órától másnap 18 óráig.

Jászapáti kiegészítő orvosi ügyelet időtartama:
Jászapáti kiegészítő orvosi ügyeleti rendelő 
helye: 
5130 Jászapáti, Kossuth Lajos út 10. 
 Munkanapokon: 16 órától 18 óráig 

Jászkisér Város Önkormányzata

 

Az orvosi rendelő telefonszámai:

Dr. Ordodi Anton    451-936
Dr. Mike Miklós    451-937
Dr. Kolláth Bálint    450-893
Védőnők     450-205
Fizioterápia        06-70/682-7399

1.100

06 30 515 1814

Intézze minden biztosítását nálam. 
Több, mint 20 biztosító - AEGON, Allianz, ASTRA, MKB, 
KH, EUB, Union, Uniqua, CigPannónia, Posta, Generali, 

Genertel, Signal, Waberer's, Groupama, Medicover, 
QbeAtlasz, DAS, stb - ajánlatai közül válassza ki az 

önnek legkedvezőbbet. 
Kérje ingyenes összehasonlító tájékoztatóimat minden 

módozatra. Amennyiben csak ügyintézésre, 
kárrendezésre van szüksége, akkor is forduljon 

hozzám bizalommal. 
Kötelező, lakás, élet, utas, baleset, nyugdíj, céges, 

felelősség, mezőgazdász, tanuló, stb... 

Mindent egy helyen:  Sebestyén Zoltán 

Független Biztosításközvetítés! 

 MENTŐ   104 

 TŰZOLTÓSÁG  105 

 RENDŐRSÉG   107

Jászkisér Város Polgármesteri Hivatala

(5137 Jászkisér, Fő út 7.)        57/550-130 

Közterület-felügyelet:          57/550-130/116 mellék 

Hívható: munkaidőben 8.00 h – 16.00 h, 

szerdán 17 h-ig, pénteken 13 h-ig.

JÁSZKISÉR Körzeti megbízotti iroda:  57/450-069

JÁSZKISÉR Körzeti megbízott szolgálati telefon:     
06-30/981-76-60

JÁSZKISÉR Tűzoltóság:   57/550-025

JÁSZKISÉR Mentőállomás:   57/451-752

Polgárőr ügyelet:       06-30/782-09-66

Háziorvosok: 

Dr. Ordodi Anton 57/451-936

Dr. Mike Miklós  57/451-937

Dr. Kolláth Bálint  57/450-893

ORVOSI ÜGYELET 

(5100 Jászberény, Thököly u.13.):   06-70/3703-104

JÁSZAPÁTI Rendőrőrs 

 (éjjel – nappal hívható) :   57/441-009

HIBABEJELENTÉS:

 Szennyvíz hibabejelentés:  06-70/935-64-09

 Csőtörés:    06-70/450-86-70

 Elmü:     06-80/38-39-40

 ÉMÁSZ:  06-80/42-43-44 ingyenesen hívható 

Állati tetemek elszállítása:

 ATEV Zrt. :    06-1/348-5120

KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK, 
ELÉRHETŐSÉGEK
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